
SOĞUK SAVAŞ DÖNEMİ TEST -2 
 
1. Hindistan ile Pakistan arasında savaşa neden olan verimli topraklara sahip olan bölge 
neresidir? 
A) Serebrenissa B) Afganistan  C) Bağdat D) Lizobat E) Keşmir 
 
2. Soğuk savaş Dönemi'nde ABD ve SSCB arasındaki rekabetin uzay araştırmalarına olan 
etkileri arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 
A) ABD'nin NASA'yı kurması 
B) SSCB'nin SPUTNİK'i fırlatması 
C) Neil Amstrong'un Ay'a ayak basması 
D) Yuri Gagarin'in uzaya çıkması 
E) CENTO'nun kurulması 
 
3. Nükleer silahların sınırlandırılması konusunda ABD-SSCB arasında 1969'da Helsinki de 
yapılan anlaşma aşağıdakilerden hanisidir? 
A) SALT -II 
B) Camp David 
C) Rapollo Antlaşması 
D) Balfour Deklarasyonu 
E) Salt I 
 
18. ABD'nin SALT-II anlaşmasını onaylamamasına neden olan gelişme aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) İsrail devletinin Filistin’e savaş ilan etmesi 
b) ABD de yaşanan ekonomik kriz 
c) SSCB'nin Afganistan'ı işgal etmesi 
d) Almanya'nın hayat sahası projesini gerçekleştirme ideolojisi 
e) SSCB'nin Küba'ya yerleştirdiği füzelerin ABD'yi tehdit etmesi 
 
4. Aşağıdakilerden hangisinde Bağlantısızlar grubu içerisinde yer alan bir devlet değildir? 
A) Hindistan  B) Yugoslavya  C) Yunanistan D) Mısır E) İran 
 
5. 1958 yılında NATO’nun askeri kanadından çekildi ve 3 Nisan 2009 yılında tekrar  NATO’ya 
katılan ülke aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Türkiye  B) İran  C) Yunanistan   D) Fransa  E) İtalya 
 
6. 1945’te kurulan Balkan İttifakı’nda  
I. Türkiye 
II. Yugoslavya 
III. Yunanistan 
IV.  Bulgaristan 
devletlerinden hangileri yer almıştır? 
 
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I,II, III ve IV 
D) I ve II E) I, II ve III 
 
7. 11. Şubat 1945'te toplanan Yalta Konferansı'nda aşağıdaki kararlardan hangisi alınmıştır?  
A) SSCB'nin NATO'ya üye olması  
B) Almanya ve Avusturya'nın müttefik devletler tarafından işgal edilmesi  
C) Almanya'nın savaş tazminatı ödemesi  
D) SSCB'nin Japonya'ya savaş ilan etmesi  
E) Birleşmiş Milletler teşkilatının kurulması 
 



8. II. Dünya Savaş sonrasında Avrupa'dan çekilmek isteyen ABD, SSCB nin yayılmacı politika 
izlemeye başlaması ve komünizmin yayılmasını engellemek için dış politikada neyi 
benimsemiştir? 
A) Marshall Planı B) Truman Doktrini C) Eisenhower doktrini  
D) Süveyş Burhan'ı  E) Balkan ittifakı 
 
9. Varşova Paktı'na karşı kurulan NATO'nun, Varşova Paktı daldıktan sonra günümüzdeki 
amacı, 
I. Uluslararası terörizmle mücadele etmek  
II. Dünya barışını sağlamak  
III. Uluslararası spor ve kültürel etkinlikleri desteklemek 
     verilerinden hangisidir? 
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 
D) I ve II E) I, II ve III 
 
10. İkinci Dünya Savaşı'nın sonlarına doğru Sovyet Kızılordusu; Polonya, Çekoslovakya, Macaristan ve 
Romanya gibi Doğu Avrupa ülkelerinin Nazi işgalinden kurtarmıştır. 
 Bu durumun bu ülkede 
I. Komünist yönetimlerin kurulmasını  
II. Demokrasi ve insan haklarının gelişmesine  
III. Liberal bir politika izlemesine  
sonuçlardan hangilerine ortam hazırladığı söylenebilir. 
 
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 
D) I ve II E) I, II ve III 
 
11. ABD Eisehower Doktrini politikasını uygulayarak aşağıdaki bölgelerden hangisinin Sovyet 
yayılmacılığına karşı ekonomik yardımda bulunmuştur? 
A) Batı Avrupa B) Ortadoğu C) Üçüncü Dünya Ülkeleri  
D) Balkanlar E) Baltık ülkeleri 

 
12. I. Adnan Menderes  
     II. Fatin Rüştü Zorlu  
     III. Celal Bayar  
13. 1960 İhtilali sonrası yukarıda verilen Demokrat Parti'nin kurucularından hangileri idam edilmiştir? 
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 
D) I ve II E) I, II ve III 
 
14. Türkiye çok partili hayata aşağıdaki ifadelerden hangisi kurulmasıyla kesin olarak 
geçmiştir  
A) İttihat ve ve Terakki partisi  
B) Demokrat Parti  
C) Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası  
D) Serbest Cumhuriyet Fırkası  
E) Adalet Partisi 
 
Hazırlayan:  
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